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… Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA OCTAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 06 DE 

NOVEMBRO DE 2018. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariado pela Vereadora  Ieda 

Fatima da Silva Brandeburski, Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, Luiz Carlos W. Dummer. Ato contínuo, leitura da Ata da Octogésima Segunda 

Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Convite para Festa da Terceira 

Idade. Dando continuidade, passou se a---------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do Ofício nº 314/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

046/2018, em regime de urgência, para abrir crédito suplementar no orçamento do Município. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 046/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 315/2018, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 047/2018, que altera o inciso I do artigo 22 da Lei 054/1997.   A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 047/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 316/2018, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 048/2018, que cria 01 (um) cargo de Procurador do Município.  A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 48/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 317/2018, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 049/2018, em regime de urgência, para abrir crédito suplementar 

no orçamento do Município. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 049/2018 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 318/2018, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 50/2018, que cria 01 (um) cargo de Contador.   A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 50/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 319/2018, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 051/2018, em regime de urgência, para abrir crédito suplementar 

no orçamento do Município.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 051/2018 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 320/2018, oriundo do 
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Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 052/2018, que cria 01 (um) cargo de engenheiro 

e extingue o cargo de arquiteto e urbanista.   A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 052/2018 

à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 

322/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 053/2018, em regime de 

urgência, que autoriza o Município a permissionar de forma gratuita canteiros públicos. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 053/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação 

Final para sua análise.  Leitura do Pedido de Informação nº 35/2018 de autoria do Vereador Márcio. 

Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao-----------------------------------

---------------------------------------------------Grande Expediente---------------------------------------------------------- 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Vereador Cylon que faz parte da Mesa hoje como 

Presidente, Secretária Ieda e demais colegas Vereadores e a comunidade que nos assisti. 

Primeiramente fiquei meio apavorado hoje de tantos Projetos que vieram para essa Casa hoje, oito 

Projetos a maioria tudo criação de cargos, isso deixa a gente meio espantado que numa crise que se 

encontra o município e ai ter essa quantidade de criação de cargos, mas vamos seguir em frente. 

Hoje estava vendo que estava sendo feito alguma podagem de árvores dentro da Chuvisca, aonde 

que eu acho que essas árvores deveriam de ser podadas bem mais porque já está tirando bastante 

à visibilidade dos condutores no Centro, inclusive, hoje até deu um acidente, não sei se foi sobre 

visibilização das árvores se foi a acidente assim, mas tudo bem vamos. Eu quero falar ainda na 

sessão passada, aonde que as máquinas paradas. Secretário, Prefeito pararam as máquinas na 

Avenida acusando que era falta de combustível, mas a gente teve essa confirmação na quarta-feira 

de manhã a realidade não era o Projeto que estava para votação porque era oito horas da manhã as 

máquinas já estavam trabalhando já estavam abastecidas várias máquinas. Então é prova de que 

não dependia daquele Projeto porque o Projeto foi levado a Prefeitura lá pelas dez e meia, aonde 

que o Prefeito tinha que sancionar a Lei para colocar em vigor aquele Projeto. Então mais uma vez, 

a gente teve a prova de que foi uma coisa que quiseram colocar a população contra os Vereadores, 

isso a gente deixa triste porque um politica não deveria de ser feita dessa maneira e ser colocado da 

maneira que foi colocada. Quero deixar aqui uma pergunta se realmente estava precisando 

combustível porque a metade daquelas máquinas que estavam lá na Avenida não estão trabalhando 

até hoje. No outro dia as três caçambas no pátio no dia seguinte choveu, mas no outro dia estavam 

de novo sexta-feira as três caçambas no pátio, porque não estavam trabalhando? Era falta de 

combustível também? Mas o projeto tinha sido aprovado, então mais uma vez deixou provas que 

não era aquele Projeto que dependia de liberar o combustível. Então deixa a gente triste de um 

governo agir dessa forma querer colocar o povo contra a Câmara de Vereadores. Espero que isso 

não aconteça mais, que trabalhem e essas máquinas que estão paradas que estava sendo acusado 
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por falta de combustível, mas que até hoje não estão trabalhando porque? Essa pergunta quero 

deixar no ar, porque essas máquinas não estão trabalhando se era por causa daquele Projeto que 

estava nos acusando. Então quero deixar aqui um grande abraço a todos os ouvintes da Rádio Ideal 

FM, e agradecer a Vereadora Ieda por hoje fazer os trabalhos um bom trabalho pela sua 

competência de exercer esse cargo de Secretária e que os nossos colegas hoje não se encontram, 

deixar um abraço muito grande, até terça-feira se Deus permitir, obrigado.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Boa noite Presidente, Secretária, os colegas Vereadores e a comunidade que nos 

assisti. Primeiro lugar dizer que estou indignado com esse Projeto que veio para cá, mais uma 

suplementação de verba, tanto foi feito setecentos e poucos mil reais a poucos dias, agora vem mais 

cinco mil reais, será que isso cinco mil reais do quarenta e seis Projeto quarenta e seis que vai tirar 

da reserva de contingência, será que a reserva de contingência não pode tirar a contingência que 

acontece aquele vendaval que o Prefeito não deu uma olha de Brasilit para nenhum. Tem gente com 

as casas destapadas até o ia de hoje. Esse dinheiro da reserva é para quando dá um temporal, um 

vendaval, granizo para ter o dinheiro do município para suprir aquelas pessoas mais carentes e não 

aconteceu nenhum ano que desse dentro da Chuvisca um município que é pequeno que acontecer 

de n ao dar uma folha de Brasilit para ninguém até dia de hoje não sei de alguém que foi beneficiado 

com alguma folha de Brasilit as cestas básicas que foi, aquilo não foi para pessoas que foram 

atingidas pelo temporal foi para outras pessoas que foi. Então como que vai tirar cinco mil reais 

dinheiro da reserva poucos dias foram setecentos e poucos mil agora já estão pedindo mais 

complementação de verba. Daqui uns dias vai faltar, vão falar que está faltando óleo para as 

máquina de novo para botar a população contra os Vereadores para dizer que tem que aprovar com 

regime de urgência que já está faltando dinheiro de novo, isso ali é brabo o cara ouvir uma cosas 

dessas assim, tanto dinheiro que vai sair, tem no Projeto ali é para a assistência social, mas no 

parágrafo segundo ali, sai da assistência  como que pode, aquela ali tem que ver com o contador 

como que sai de uma e vai para a mesma vai daqui ali sai para mesma. Então tem que ver com o 

contador aquele Projeto ali para ver como é que é certo. Tem mais contadores mais para assessora 

jurídica do município até o dia de hoje o município tem mais de vinte anos sempre teve só um 

contador agora vai ter que ter dois contadores? A população aumentou tanto dentro do município 

que vai ter que ter dois contadores dentro do município de dois assessores jurídicos para dentro da 

Prefeitura, isso tem que ter um cargo criar mais um cargo, mas nesse cargo se quiserem botar dois 

podem botar que vai ser criado mais um cargo de assessor jurídico para Prefeitura. Então essas 

coisas assim que nós temos  que ver muitas daquelas coisas ali daqui que tenho certeza que vai 

botar a comunidade junto contra os Vereadores. Até eu tinha falado das máquinas que estavam 

paradas na Avenida, hoje o trator não está roçando as estradas, mas aquele dia estava na Avenida e 



 

4 

 

hoje ano está roçando. As estradas estão em péssimas condições, estreita quem anda o trator com a 

roçadeira não está roçando não é falta de combustível o combustível veio quinhentos e oitenta oito 

mil só diziam que era combustível, mas não dizia que era para outra coisa as máquinas paradas com 

quinhentos e oitenta oito mil. Na realidade não tinha parado por falta de combustível porque as 

máquinas tinha combustível e se faltasse combustível será que o Prefeito não tem crédito para dois 

dias dentro dos postos de gasolina dentro da Chuvisca, tivesse crédito abastecia as máquinas, sabia 

que já estava aprovado quer tinha passado nas comissões, ele tinha que ter crédito para abastecer 

as máquinas para não parar dois dias para não botar a comunidade contra os Vereadores. 

Presidente era isso ai, meu muito obrigado.” Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que aqui nos assistem e amanhã aos que nos ouvem 

pela Rádio Ideal na transmissão da Câmara uma boa tarde amanhã aos ouvintes da Rádio Ideal. 

Hoje Projeto não foi nenhum para votação, apenas lido e estão indo para analise se ouviu bastante 

discussão nessa semana, várias pessoas falaram, temos que ter mais acordo entre Legislativo e 

Executivo, sempre falei aqui em união, onde se faz mais, e  a comunidade do nosso município que 

sai ganhando sempre com isso. Hoje também entrando em contato com Secretário de Obras Enio 

Jacobsen para passar pedidos que tinham passado para mim, fizeram na estrada São Braz Alto até 

a Limeira e o Secretário passou que ainda hoje a tarde ou pela manhã seriam iniciados os serviços 

de melhorias daquela estrada até a Limeira. E a oura patrola já estaria fazendo serviços no 

travessão ali dos Dalmann, São Braz. Esse era um pedido que eu já tinha feito pessoalmente ao 

Secretário a dias atrás. Passei também hoje um pedido de melhorias ali na estrada da divisa que o 

morador dali tinha me passado na Capela Velha, Cerro do Jobim, falei também sobre a ponte ali 

perto do senhor Rubim Dalmann, também a divisa e o Prefeito Joel até entro em contato com 

Secretário de Camaquã prometeram que queriam começar ainda essa semana Chuvisca deu toda 

madeira e está lá com eles só falta Camaquã fazer a ponte é o que foi tratado no acordo. Antes de 

encerrar aqui, quero dar os parabéns ao grupo GCN, União dos Pagos de Chuvisca que participou 

do décimo quinto rodeio artístico e cultural do CTG Sinuelo da Feitoria da cidade de São Leopoldo, 

onde a Mirim conquistou o terceiro lugar nas danças tradicionais a invernada infanto juvenil também 

fui primeiro lugar e a invernada juvenil primeiro lugar nas danças tradicionais. Nosso grupo de 

danças de Chuvisca, está indo muito bem com grande apresentação dos integrantes e também a 

dedicação do professor Junior com apoio da Secretaria do Município estão todos de parabéns pela 

conquista. Segue também no próximo domingo campeonato de futebol sete no campo do Universal 

com início já pela manhã seguindo a tarde sintam-se todos convidados por hoje seria isso ai, uma 

boa noite a todos.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite ao Presidente da Casa na sessão de 

hoje Vereador Vino, a Mesa Diretora, aos nobres colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, e 
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aos ouvintes da Rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. Cumprimentos ao nosso assessor jurídico 

Doutor Sérgio, sempre muito presente. Quero iniciar minha fala, falando um pouco das vitórias, 

aonde os nobres colegas Vereadores têm conquistado e a minha chegada nessa Casa Legislativa no 

meu primeiro mandato de Vereadora já com muitas vitórias dentro de uma proposta de trabalho, que 

eu exerci junto ao Prefeito Joel e demais colegas Vereadores da situação que aqui hoje são 

representantes por quatro Vereadores, aonde já a uma semana sobre as sinalizações que foram 

colocadas frente a escola Santa Luzia suada por essa Vereadora juntamente com os nobres colegas 

Vereadores, Vereador Vino, Vereador Sérgio, Vereador Altair Presidente dessa Casa e o Vereador 

Jucelino exerce a função de um Vereador suplente, isso é vitória, vitórias conquistadas aonde nós 

precisamos lembrar como muitas que já nessa Casa conquistou e essa Vereadora no seu primeiro 

mandato é uma alegria muito grande e eu não poso deixar de lembrar que aquela Escola Santa 

Luzia uma Escola muito querida por essa Vereadora e que logo, logo agora já pelas minhas 

informações já no ano passado nós fizemos a emenda impositiva dentro da LDO e da LOA, junto 

com os nobres colegas Vereadores, onde direcionamos um valor específico para reforma da área de 

convivência daquela escola que está necessitada. E ai aqui na minha fala já argumento também 

meus sentimentos de repúdio ao nobre colega Vereador que acusa a comissão de não trabalhar, que 

acusa os colegas Vereadores de não trabalhar simplesmente porque aqueles colegas Vereadores 

fazem algo que ele não está fazendo que é trabalhando dentro de uma busca ética e verdade de 

justiça e de responsabilidade que é o que essa comissão faz. Hoje para prol da comunidade que nos 

assisti amanhã na Radio Ideal e a plateia que está aqui hoje composta por uma pessoa só que eu 

desconheço, mas que seja muito bem vinda com sua presença aqui. Dizer que essa comissão hoje 

não tem nenhum Projeto para ir à votação que todos foram estudados e encaminhados e aprovados 

ou reprovados de acordo que a comissão ali delibera e faz a sua justificativa e as suas 

considerações. E essa Vereadora relatora das comissões, foi indicada pela bancada do PP, que 

trabalha arduamente nos Projetos aprovando ou não e trazendo sempre buscando a verdade e 

aquilo que é de bem que vem de encontro ao povo. E quando essa Vereadora junto com seus 

colegas desenvolve um trabalho de responsabilidade e são criticados por um nobre colega Vereador 

e demais também que alguns se mascaram, fazem de conta que não, mas as pessoas chegam e 

falam e comentam e dizem para gente. A gente fica muito triste com isso. Quero dizer ao nosso povo 

de Chuvisca que hoje chegando nessa Casa oito Projetos e dois Projetos ou três criação de cargos, 

eu me pergunto já estudando um oficio que recebemos do contador do município que é o Mauro e 

Marco, desde a primeira gestão que o Prefeito Enio e segunda gestão Prefeito Enio, Prefeito Nelino, 

quarta o Prefeito Nelino, quinta do Prefeito Ervino e assim por diante, esse contador foi responsável 

pelo orçamento do município em deixou sempre a Prefeitura em sinal verde. E hoje chega nessa 
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Casa a criação de um cargo para contador quero já dizer ao povo de Chuvisca que essa Vereadora 

repudia a criação de mais cargos porque o povo precisa de obras, o povo precisa de remédio, o povo 

precisa de educação ai que o Prefeito tem que investir e não foi esse trabalho que essa nobre 

trabalhou durante a campanha eleitoral em cima defendendo a Chuvisca sem criação de cargos e eu 

me deparo com a publicação dele no Clic Camaquã acho que é não estou lembrada e olha só a 

redução dos CCs, gente hoje nós temos funcionários que vem da prefeitura de Camaquã, um está 

comigo lá na EMEI Sonho de Criança e outro está lá na frente na Prefeitura trabalhando e atendendo 

telefone, isso é um trabalho que eu me comprometi como Vereadora não serei coadjuvante nenhuma 

vez e responsabilidade de atos tão feitos e muito bem lembrados pelo Vereador Luiz a busca na 

União, nós não fomos essa Vereadora não foi nunca solicitada a vim Vereadora o que a senhora 

acha de nós trazer o pessoal lá de Camaquã de Chuvisca por troca de servidor duas servidoras de 

duas pessoas aqui de Chuvisca uma servidora da secretaria de Educação e a outra a gente sabe 

quem é em breve nós teremos comprovações das portarias estão no município de Camaquã, troca 

de favores. Hoje tivemos uma eleição para Presidente do Brasil elegemos o Presidente que é o 

contrário a essa troca de favores a corrupção e eu sou favorável a esse Presidente, parabéns a 

população Brasileira que elegeu o nosso Presidente. Quero pedir desculpas teria mais assuntos a 

falar nessa noite de hoje, mas estou assim assustada com tanto cargo a ser criado e já me antecedo, 

serei contrária como relatora à criação demais cargos em Chuvisca, quero saúde, quero educação, 

quero estrada não estou criticando o que está acontecendo porque o que está sendo feito está bom, 

mas podemos melhorar muito mais, não com criação de cargos, meu muito obrigado que Deus 

possa abençoar a semana de cada um de nós para que possamos cada um desenvolver os nossos 

compromissos com responsabilidade, desculpe Presidente pro ter feito um tempo maior aqui.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, assessor jurídico 

o outro nosso amigo que se encontra, ouvintes da Rádio Ideal no dia de amanhã. Também 

importante hoje três Vereadores que estão em curso, curso que eu acho importante aonde todos tem 

o mesmo direito, aonde se busca conhecimento para que se traga outros conhecimentos junto a 

outros municípios que fazem parte junto no curso, aonde se adquiri conhecimento é buscando indo 

atrás para que o município tenha desenvolvimento e união, acima de tudo, aonde eu bem comum de 

cada morador. Hoje já vi aqui colegas que me antecederam teve criação de cargos na verdade cria 

aqui um de engenheiro porque extingue o cargo de arquiteto e sabe-se muito bem Vereadores que 

me antecederam os demais e a comunidade a grande demanda que em hoje no nosso município 

está lá uma quadra parada porque o engenheiro não dá conta está ali a água do Rincão do Facão 

que e a Extensão do perímetro urbano também aqui está se perdendo  recurso no campo que foi 

adquirido pela administração passada no campo conhecido como campo do Universal, aonde foi 
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comprado duas hectares e meia que no qual não faz registro é acima de três hectares precisa-se se 

estender o perímetro urbano para que se legalize em terreno e assim possa legalizar e buscar 

recursos para investimento dentro daquela área como que vamos justificar a não criação desse 

cargo de engenheiro para manter o engenheiro ali, porque o arquiteto aqui está pedindo para 

extinguir, que não é necessário, como justificar para comunidade do Rincão do Facão que necessita 

para extensão da água da Corsan. O perímetro urbano já foi assinado no termo, no qual a gente teve 

junto ao diretor da Corsan, temos provas, está um termo assinado. Prefeito se comprometendo de 

estender o perímetro urbano para que ele fala sua parte e cumpra com a extensão da Corsan. Então 

como que não vamos votar para uma criação de cargo desses, que já tem um lá contratado, mas 

precisa criação que o Tribunal de Contas assim pedi, como tem do procurador já o Tribunal de 

Contas se manifestando porque há necessidade e também o contador que o contador mesmo 

dizendo em reunião quando tinha o Projeto Trinta e um que a demanda é grande para que se 

justifique dos precatórios que entraram na justiça contra Prefeitura com professores, inclusive a 

Vereadora entrou contra o município que é direito, mas que deveria de ter diálogo primeiro para 

depois entrar na justiça. Isso se lamenta, e está lá o contador e o procurador e o tesoureiro que não 

vencem essa demanda para que cada processo que entra que o Juiz intime tem que ser feito todo 

cálculo. Então essa necessidade que cada um vote consciente, mas vote pelo interesse do povo não 

interesse da politicagem como dizia aqui e quero aqui também já deixar um desafio que foi 

comentado Vereador que não precisa citar nome, mas que traga os nomes de CCs, que o Vereador 

Helio tem no governo, e ai só que eu quero que traga o nome dos CCs, que o Helio tem no governo 

Joel que traga aqui  que eu vou pedir desculpas ao público mas ao contrário que eu sei tenho 

certeza quero que esses Vereadores que estão comentando que peçam desculpas depois porque 

não vão ter, porque na minha família não tem, nenhum CC, os ouvintes que estão ouvindo no dia de 

amanhã e hoje que o Helio Vereador Helio não tem um CC parente nem de primeiro nem de 

segundo grau na administração, nenhum, CC nenhum. A palavra CC que foi dita aqui que traga, e 

justifico agora tem uma que tem uma alteração de carga horária e outra que foi dita aqui que é 

estagiária com salário de quinhentos e cinquenta e dois reais e não é CC, estagiária de quinhentos e 

cinquenta e dois reais que qualquer um tem direito. E outra alteração se fosse pela alteração preste 

bem atenção se for por alteração e FG esse Vereador tem menos que a pessoa falou aqui tem um.” 

Vereador  Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Se esse Vereador tem 

alteração de carga horária Vereador aqui falou tem dois, vejam bem na justificativa quando trazia 

aqui os CCs, ou outros FGs, assim vai ter dois, vai ser bem diferente do que o Vereador Helio, Helio 

não tem nenhum CC, se eu sou Vereador tenho que saber o que é CC e  o que é cargo em 

comissão o que alteração não vem fazer blá, blá, blá politicamente e isso aqui a comunidade não 
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aceita. Muitas pontes construídas, muitos bueiros já essa semana. Aqui também foi falado sobre o 

Projeto foi autorizado na suplementação de verba que sempre existiu suplementação de verba nessa 

Casa Legislativa, nessa Casa Legislativa sem falar no Executivo, existe a suplementação e é real e 

vem muito de gente nas redes sociais também dizer que o orçamento foi mal elaborado, isso é 

lamentável se parava duas horas da tarde no outro governo então o orçamento era mal elaborado e 

aqui comentado anteriormente de que o Projeto foi autorizado na terça-feira porque as máquinas não 

trabalharam no outro dia. O governo seu falou, Vereador Vino, seu governo que criou o cartão de 

abastecimento de máquinas e veículos do município e esse cartão não é cartão de crédito, não é o 

Prefeito que tem o Poder de autorizar ele se for autorizado na terça a Câmara de Vereadores 

entregou na quarta até que a suplementação até que o documento chega na Prefeitura e liberem os 

cartões quantos dias levam? Não é criado pro esse governo o cartão de abastecimento não é por 

esse governo criado segue-se do outro governo que é um cartão até bem feito é importante, mas 

que a pessoa quando vem falar saiba o que está falando, a realidade não é querer se exaltar, aqui 

só para cumprimentar sobre o Projeto agradeço a todos que contribuíram junto ao governo do estado 

tem o primeiro arquivo com Ex-Prefeito Dalvi de Dom Feliciano aonde no qual nós protocolamos todo 

o processo para que seja feito o redutor de velocidade coisa assim, em frente a Escola e depois os 

Vereadores que me antecederam e também merecem os parabéns lembro também do Vereador 

Fabiano tem vários protocolos graças ao Secretário de transportes do estado Pedro Westfal 

conseguiu até num oficio que vou apresentar na outra sessão aonde ele disse que seria dessa forma 

porque não existe, existe o abaixo índice de acidentalidade o governo fez pouco causo ainda da 

gente. Complementando fez pouco causo, foi feita essa sinalização pouca, mas já ajuda bastante 

espera que seja feito muito mais, obrigado.”  Vereador Fabiano se manifestou: “Quero aqui 

cumprimentar os colegas Vereadores, nosso assessor jurídico, Adair meu amigo que acompanha ai 

a sessão. A todos os ouvintes da rádio que nos acompanha nas quartas-feiras. Nesse útimo 

domingo tivemos jogo do campeonato sete no campo do senhor Helio. Quero parabenizar presentes 

e no próximo domingo queremos dar continuidade a esse campeonato no campo do Universal, onde 

desde já convidamos a todos que se façam presentes para que acompanhem nossos esportes. Hoje 

a Câmara seis Vereadores pelo que vi estão fazendo curso, isso é bom ir a busca de conhecimentos 

de aprendizado, isso ai é uma coisa que todos aqui tem direitos como fui criticado na última sessão, 

mas não tem nenhum, acho que assim se eu tiver que fazer de novo, vou me busca de 

conhecimento a gente tem que aprender para star aqui representando o povo de Chuvisca, aprender 

a trabalhar nessa Casa. Não adianta só falar, tem que falar as coisas, provar as coisas que falam, 

tem que se ter educação, respeito, acima de tudo e estamos aqui para trabalhar pelo povo. Essa 

semana os trabalhos foram dados andamentos, estradas foram feitas, trabalho foi como eu dizia as 
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coisas andaram as coisas aconteceram é isso que a gente quer também essa semana foi coberto o 

galpão, já está coberto ainda tem muita coisa a ser feita, mas já está coberto. Acredito, que nos 

próximos dias, temos mais resultado positivo nesse município, sobre o redutor de velocidade 

também, onde encaminhei ofícios pedindo redutor de velocidade. Então aqui acho que todos os 

Vereadores foram em busca de um melhor de uma redução de velocidade próximo a Escola Santa 

Luzia. Acho que todos aqui fizeram alguma cosia para aquilo ali estar ali. Então hoje não tenho 

muitos assuntos, hoje não tivemos Projetos tivemos ofícios e leitura. Quero desejar a todos uma boa 

semana e fiquem todos com Deus.” Vereador Fabiano passou o restante dos seus minutos ao 

Vereador Helio José: “Obrigado Vereador Fabiano, muito importante as colocações e o que a 

comunidade espera a contribuir com o povo de Chuvisca a politica passa a eleição muitos acham 

que estão em campanha ainda e não é  que o povo quer. Como eu já dizia já em outras sessões de 

que quantas coisas precisam para o nosso município. Quantos filhos quantas crianças estudam 

fazem faculdade não tem ainda trabalhar e qual é o futuro do nosso município numa politicagem que 

existe hoje em vez de apontar algo, mas não fazer nada que se faça e se traga recursos para que 

outras empresas que se instalam empresas que possam dar mais para essas crianças que é essa a 

visão minha é isso que eu luto aqui para que Chuvisca amanhã seja melhor não é o amanhã nosso 

politico que pertence não é isso que a comunidade votou em nós para que aqui simplesmente a 

gente possa discutir algo que é bom politicamente, mas não é algo que é bom para comunidade. É 

bem ao contrário, então são essas considerações espero que mude aqui a mentalidade de cada um  

possa ter mais união e o povo ganhar com isso.” Vereador  Cylon fez o uso da palavra nos três 

minutos de líder: “Retornando aqui na Tribuna eu ano tinha falado aquela hora que o Prefeito 

esteve na Acústica, essa semana e falando que tem o dinheiro, quarenta e dois dias ficou trancado 

lá, quem não sabe pensa que naqueles quarenta e dois dias foi só aquele Projeto, nesses quarenta e 

dois dias foram mais de quinze Projetos foram liberados. Então quem não sabe acha que ficou 

quarenta e dois dias os projetos trancados. Então muitas pessoas me perguntam porque ficou esse 

projeto? Mas os outros que ficou e dinheiro tem. Como estava dizendo o Vereador Helio, que em no 

cartão, então tinha dinheiro no cartão, então foi só politica suja que eles fizeram, uma política suja de 

parar as máquinas, foi uma política não poderia fazer aquilo ali, uma politica suja que ele fez de 

parar as máquinas. Se tinha dinheiro no cartão porque se tinha dinheiro no cartão para as máquinas 

que tem que entrar com cartão não ia liberar na hora o cartão para as máquinas já. Então isso ali 

está bem contradizendo que a Vereadora Ieda.”  Vereador  Helio José pediu uma aparte: “Você 

afirmou agora que eu disse que tinha dinheiro no cartão, eu não disse.” Vereador  Vino se 

manifestou: “Sim, está gravado ai Vereador, falou Vereador que não liberava logo.” Vereador  Helio 

José pediu uma aparte: “Na leitura na próxima ata, precisa colocar Credito no cartão mas eu não 
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falei que tinha dinheiro no cartão.” Vereador  Vino se manifestou: “As máquinas abasteceram no 

outro dia.” Vereador  Helio José pediu uma aparte: “Eu pedi aparte para o Cylon não lhe concedi 

agora você pode falar a hora que quiser.” Vereador  Cylon prosseguiu: “Vereador disse que tinha 

dinheiro no cartão que o Ex-Prefeito Ervino fez essa do cartão, então tinha dinheiro no cartão, como 

ia abastecer as maquinas se o Prefeito foi na Acústica e disse que dinheiro tinha que não estava 

precisando de dinheiro e se não está precisando de dinheiro para que parar as máquinas então não 

precisaria ter parado as máquinas, fazer a polêmica com as máquinas para dizer que os Vereadores 

trancaram os Projetos e esse ali que a Vereadora falou que não aprovava cargos Vereador Helio 

disse que era cargo de arquiteto ela não falou que não aprovava. Eu sou favorável ao cargo de 

arquiteto sou favorável, mas cargo de contador eu sou contra de contador, mas arquiteto é 

necessário que vê falar amanha vai dizer que somos contra cargo de arquiteto, eu sou favorável, sei 

que é necessário muitas coisas trancadas não era para ser feito agora que já foi uma polêmica hoje 

os moradores da comunidade pressionando o Prefeito era para ter vindo a quinze dias para cá ele 

segurou até a última hora agora. Próprios moradores foram lá para falar com ele e não conseguiram, 

agora que (parte inaudível).” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA  13  DE 

NOVEMBRO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS. 

 


